
Τμήμα Χημικών Μηχανικών 

50 χρόνια ζωής: “Η Ιστορία μας, το Μέλλον” 

 

Τα 50 χρόνια ζωής του γιόρτασε το Τμήμα Χημικών Μηχανικών του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, σε μια τελετή γεμάτη μνήμες, συγκίνηση και ιστορία, την 

Τετάρτη 12 Οκτωβρίου 2022, στην κατάμεστη Αίθουσα Τελετών του ΑΠΘ. 

 

Το Τμήμα Χημικών Μηχανικών του ΑΠΘ, που ανήκει στην Πολυτεχνική Σχολή, λειτούργησε 

για πρώτη φορά το 1972, με το αριθμ. 400/28-6-72 Διάταγμα, μέσα από  πολλές 

αντιξοότητες που συνδέονταν με την έλλειψη υποδομών, χώρων και ανθρώπων. Σταδιακά 

όμως στα επόμενα χρόνια, το Τμήμα στελεχώνεται με καθηγητές, διδακτικό, τεχνικό και 

διοικητικό προσωπικό, δημιουργεί εκπαιδευτικά και ερευνητικά εργαστήρια, εξελίσσει το 

πρόγραμμα σπουδών του, επιταχύνει την επιστημονική του παραγωγή και αποκτά 

φυσιογνωμία και εμβέλεια εφάμιλλη με τα ανεγνωρισμένα τμήματα διεθνώς. 

 

Μέχρι και σήμερα, το Τμήμα Χημικών Μηχανικών, προσφέρει αδιάλειπτα στην 

εκπαίδευση, στην έρευνα και στην κοινωνία, κάτι που γίνεται εύκολα αντιληπτό μέσω των 

αποφοίτων του, οι οποίοι διαπρέπουν στην Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό. 

 

Η Τελετή ξεκίνησε με τον χαιρετισμό του Πρύτανη του ΑΠΘ, Καθηγητή Νικόλαου 

Παπαϊωάννου και ακολούθησαν αυτοί του Κοσμήτορα της Πολυτεχνικής Σχολής ΑΠΘ, 

καθηγητή Κυριάκου Υάκινθου και του Προέδρου του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος 

ΤΚΜ κ. Γεώργιου Τσακούμη. 

 

Η εκδήλωση συνεχίστηκε με μια ιστορική αναδρομή από τον Πρόεδρο του Τμήματος 

Χημικών Μηχανικών, Καθηγητή Στέργιο Γιάντσιο, και τις καθηγήτριες Αικατερίνη Μουζά 

και Αναστασία Ζαμπανιώτου, οι οποίοι ταξίδεψαν το ακροατήριο στα πρώτα βήματα του 

Τμήματος, μέχρι και σήμερα. Τη σκυτάλη πήρε ο κ. Αριστοτέλης Τύμπας, απόφοιτος του 

Τμήματος και Καθηγητής του Τμήματος Ιστορίας και Φιλοσοφίας της Επιστήμης του ΕΚΠΑ, 

ο οποίος έδωσε τη δική του διαφορετική ιστορική ματιά.  

 

Το πρόγραμμα συνεχίστηκε με τη συζήτηση για το μέλλον της Χημικής Μηχανικής και της 

Εκπαίδευσης, με την Καθηγήτρια Αγγελική Λεμονίδου να υποδέχεται τον Πρύτανη του 

ΕΜΠ, καθηγητή Ανδρέα Μπουντουβή, τον Καθηγητή, Director του Texas A&M Energy 

Institute, κ. Ευστράτιο Πιστικόπουλο, τον Καθηγητή του University of Houston, 

Τριαντάφυλλο Μούντζιαρη και τον Καθηγητή του Penn State University, Κώστα Μαράνα. 

Οι διακεκριμένοι ακαδημαϊκοί εξέφρασαν την πεποίθηση ότι το μέλλον της χημικής 

μηχανικής προδιαγράφεται λαμπρό, ότι οι προκλήσεις της ανθρωπότητας για την κλιματική 

αλλαγή, την ενέργεια και το περιβάλλον, την υγεία και την αύξηση του πληθυσμού θα είναι 

τα πεδία όπου ο κλάδος μας θα συνεισφέρει σημαντικά, και ότι τα νέα πεδία της τεχνητής 

νοημοσύνης και της μηχανικής μάθησης, μαζί με την εξέλιξη των υπερυπολογιστών, θα 

φέρουν μια νέα εποχή στην έρευνα. Τέλος, εξέφρασαν τις ανησυχίες τους για τις ελληνικές 



ιδιαιτερότητες και χρόνιες παθογένειες, μαζί όμως με την πίστη τους στην ποιότητα και τη 

δυναμική των ανθρώπων των εθνικών πανεπιστημίων και ερευνητικών κέντρων. 

 

Ξεχωριστό ρόλο είχαν οι αναμνήσεις των αποφοίτων. Πρώτος, το κουβάρι των 

αναμνήσεων ξετύλιξε ο Καθηγητής του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και απόφοιτός μας κ. Βασίλης Μποντόζογλου, Στη συνέχεια η 

κ. Άννα Γεωργίου, Σύμβουλος επιχειρήσεων, ο κ. Αντώνιος Παπαδουράκης Πρόεδρος και 

CEO της LANXESS CORPORATION, ο κ. Σπύρος Αναστασιάδης, Καθηγητής του 

Τμήματος Χημείας του Πανεπιστημίου Κρήτης και Διευθυντής του Ινστιτούτου 

Ηλεκτρονικής Δομής και Λέιζερ του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας, ο κ. Πάρις 

Κοκορότσικος, Πρόεδρος ΔΣ και Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρίας «Ευρωσύμβουλοι», ο 

κ. Άγγελος Λάππας, Διευθυντής Ερευνών ΙΔΕΠ/ΕΚΕΤΑ, η κ. Λιάνα Γούτα, Διευθύντρια 

Ενεργ. Πολιτικής και Διεθν. Σχέσεων, HELLENIQ ENERGY, η κ. Θεοδώρα Κουλουρά, 

Διευθύντρια Εργοστασίου, Λιπάσματα Καβάλας, ο κ. Νίκος Τσοχατζίδης, Διευθυντής 

Λειτουργίας και Συντήρησης μονάδας Σιδηροκάστρου, ΔΕΣΦΑ, και η κ. Eλένη Ιωαννίδου, 

Manager, Total Energies Gas Mobility. Οι αναμνήσεις των αποφοίτων ολοκληρώθηκαν με 

το μαγνητοσκοπημένο μήνυμα που απέστειλε ο απόφοιτος του Τμήματος και Καθηγητής 

στο Πανεπιστήμιο ΕΤH, κ. Σωτήρης Πρατσίνης. 

 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την απονομή των αναμνηστικών πλακετών στους 

ανθρώπους που υπηρέτησαν το Τμήμα στο παρελθόν από διάφορες θέσεις και συνέβαλαν 

στην εδραίωση και την ανάπτυξή του. Ξεκινώντας με τους Ομότιμους καθηγητές, τους 

διατελέσαντες Καθηγητές και Καθηγήτριες, τον πρόσφατα αποβιώσαντα αείμνηστο 

Καθηγητή Σπυρίδωνα Παρά και συνεχίζοντας με τα διετελέσαντα μέλη ΕΤΕΠ, ΕΔΙΠ και το 

Διοικητικό Προσωπικό, αποδόθηκε τιμή στους ανθρώπους του Τμήματος Χημικών 

Μηχανικών του ΑΠΘ, που προσέφεραν όλα αυτά τα χρόνια στην επιστήμη και στη 

μετάδοση της γνώσης. 

 

Καθ’ όλη τη διάρκεια της εκδήλωσης εκτίθεντο μέσω αναρτημένων αφισών στο φουαγιέ 

της Αίθουσας Τελετών οι ερευνητικές δραστηριότητες των μελών του Τμήματος. 

 

Θερμές ευχαριστίες στους χορηγούς της εκδήλωσης, οι οποίοι με τις γενναιόδωρες 

προσφορές τους κατέστησαν δυνατή την υλοποίηση αυτής της εκδήλωσης:  

 

Η εκδήλωση μεταδόθηκε ζωντανά (livestreaming) για όσους δεν είχαν την ευκαιρία να 

παρευρεθούν στην αίθουσα Τελετών και την παρακολούθησαν πάνω από 1800 απόφοιτοι 

από όλα τα μέρη της γης. 

 


